



# 市委召开全市领导干部会议传达贯彻省委常委会会议精神 乘势而上 勇立潮头 实干笃行 在全省“勇当先行者、谱写新篇章”中展现省会担当

本报讯（杭州日报记者 赵芳洲 记者 阮伟康 陈书恒）昨天下午，市委召开全市领导干部会议，传达学习省委常委会会议精神，对我市学习贯彻工作作出部署。

市委副书记、市委书记刘捷主持会议并讲话。市委副书记、市长姚高员传达省委常委会专题会议研究杭州工作会议精神，李火林、马卫光、马小秋等市四套班子领导出席。

刘捷指出，这次省委常委会会议在杭州城市能级实现新跃升、发展迈上新台阶的关键时刻召开，为杭州在新阶段的发展精准把脉、指引方向、开出良方，必将有力推动杭州各项事业高质量发展，为我们做好当前和今后一个时期工作提供重要遵循、注入

强大动力。全市上下要迅速传达学习、深入领会精神，进一步提高政治站位、明确发展方位、锚定战略定位，以省委自觉强力推进“创改开”，统筹推进三个“一号工程”和“三支队伍”建设，大力实施“十项重大工程”，乘势而上、勇立潮头、实干笃行，加快打造世界一流的社会主义现代化国际大都市，努力成为中国式现代化的城市范例，在全省更好发挥龙头、领跑、示范、带动作用，为全省“勇当先行者、谱写新篇章”作出省会城市应有贡献。

刘捷强调，要创造性贯彻落实，创新性转化发展，持续提升城市能级和核心竞争力。要聚焦以大手笔打造“创新活力之城”，在以科技创新推动产业创新上下实功、求突破。聚焦以大开放演绎

“世界名城”，在加快推进城市国际化上下实功、求突破。聚焦以治理大变革创建“智慧宜居之城”，在持续擦亮最具幸福感城市金名片上下实功、求突破。聚焦以大写意铸就“历史文化名城”，在探索中华文明现代形态上下实功、求突破。聚焦以“大杭州”格局和风貌更好发挥龙头、领跑、示范、带动作用，在唱好“双城记”、服务全省上下实功、求突破。聚焦勤廉并重勇担当，在“三支队伍”建设上下实功、求突破。

刘捷强调，要增强主动意识、主动精神，按照“解决真问题、真解决问题”要求，抓紧抓实抓深后续对接落实工作，加强沟通对接，分解落实责任，全力推动会议成果转化落地。要把贯彻落实省委常委会会议精神与抓好当前各项

工作结合起来，扎实推进“深化改革、强基固本”主题年各项重点任务，动态更新“两张清单”，强化经济运行调度，严守安全稳定底线，推动杭州高质量发展开创新局面、再上新台阶。

会议以视频会议形式召开，各区、县（市）设分会场。副市以上领导干部和老同志，各区、县（市）党政主要负责人，市直属各单位主要负责人，市各民主党派主要负责人等参加。会前，市委常委会会议传达了学习了省委常委会专题会议研究杭州工作会议有关精神，研究部署了贯彻落实工作。

市委常委、区委书记刘颖在市主会场参加，阮文静、王姝、朱红丹等区领导，各镇街、平台和部门主要负责人在区分会场参加。

## 杭州城市重要新中心中轴线 开发建设指挥部 第一次全体会议召开

本报讯（记者 刘丽雯 陈书恒）昨日上午，我市召开杭州城市重要新中心中轴线开发建设指挥部第一次全体会议暨年度重点任务推进会。市委副书记、区长王华出席会议并讲话，区委常委、宣传部部长倪伟俊，副区长吴远东参加会议。

会议通报了指挥部组织架构，部署2024年重点工作任务。指挥部综合协调办、指挥部招商引资部、市规划资源局余杭分局和区城投集团围绕各自工作做表态发言。会议还审议了指挥部相关制度文件。

王华肯定了杭州城市重要新中心中轴线开发建设取得的成效，他指出，要统一思想、提高站位。高标准建设城市核心区（中轴线）是贯彻省市重大发展战略的政治担当，是打造城市重要新中心的题中之义，也是推动民生福祉新跃升的具体行动。要规划引领、做深前期。把握“世界级城市中轴线”定位，树立标准化概念，使整体建筑具有标志性协调性。积极争

取省市资金、土地等要素保障，做好项目前期对接，确保今年计划启动的重点项目按时开工。要锁定项目、全力攻坚。聚焦五大任务和“18103”项目攻坚行动，优化方案管理和工程管控，工程推进能快尽快，能好更好，力求成果进一步扩大。要优化机制、有序推进。一要做实专班机制，指挥部发挥总牵头、总协调作用，构建“一项目一专班”模式，属地和各职能部门强化服务意识，合力推动项目完成。二要强化统筹协调，定期开展工作会商。三要加快联动招商，提升招引效率。要强化保障、精心组织。加强财政资金的统筹保障力度，合理排定财政预算；建立项目联审机制，学习优秀经验，提高审批效率；强化土地要素保障，变“项目等地”为“地等项目”；全方位开展中轴线建设宣传活动，讲透“中轴故事”。全区上下要一体同心，锚定“一年一个样、三年大变样、五年成规模、八年成榜样”的目标，加快展现世界级的城市中轴新形象。

## 叶如“旗” 芽似“枪” 桦树村旗枪茶开采活动举行

本报讯（记者 任真 闲林融媒体中心 高青怡）闲林街道桦树村环境优美，拥有近千亩优质茶园，为挖掘闲林街道桦树村文化内涵，推广并提升桦树村旗枪茶品牌，闲林街道昨日举办以“旗枪吐新绿 桦树农事忙”为主题的2024年闲林街道桦树村第三届旗枪茶开采活动。

旗枪茶的起源可以追溯到明万历年间，距今已有四百多年的历史。茶以开水冲泡后，叶如旗，芽似枪，故名“旗枪茶”。桦树村的茶园与蓝天共生、白云对舞、青山相拥、绿水为伴，得天独厚的自然环境，严苛的数智管控，传统的乡村工艺，代代非遗传承，铸就了独特韵味的绿茶珍品“桦树旗枪”。桦树旗枪茶造型独特，具有较高的艺术欣赏价值，2019年“桦树旗枪茶炒制技艺”被录入余杭区非物质文化遗产名录。

茶叶采摘是茶叶生产的第一步，采摘回来的茶叶需要进行加工处理，炒茶是茶叶加工的重要环节之一，通过炒制，将水分挥发出来，使茶叶干燥，也使茶叶的香



气和口感得以释放和提升。

炒茶是茶叶生产过程中的重要环节，村民林强是旗枪茶非遗传承人，炒茶已经有二十多年了，从家中祖祖辈辈学习并传承下来的精湛技艺和对炒茶工艺的深刻理解，使他成为了旗枪茶生产和传承过程中不可或缺的重要人物。“旗枪茶在制作工艺方面和龙井有所区别，制成的茶叶是老底子的味道，滋味比龙井要重一

些。希望能有更多年轻人加入我们，把旗枪炒茶炒制的技艺传承下去。”林强手边一边忙着翻炒茶叶，一边告诉记者。

据了解，目前桦树村共有优质茶园近1000亩，种植的农户100余户，年产值可达3000余万元。其中旗枪茶园500余亩，年产量15000斤，年产值达800多万元。旗枪茶的销量和知名度，为全村收入水平的提升做出了重要



贡献。

闲林街道桦树村党委副书记洪长明表示，一代代的人们都在为旗枪茶的生产发展做贡献，不断研究、改良，才有了如今的旗枪茶。今后将继续举办这样的活动，推广旗枪茶文化，吸引更多的游客前来体验，推动桦树村的茶叶产业发展，提升全村的收入水平，也为余杭的经济发展注入动力。

## 第十七个“世界孤独症关注日”主题活动举行 余杭融合教育实训基地揭牌

本报讯（通讯员 杨成）昨日是第十七个世界孤独症关注日，余杭区第十七个“世界孤独症关注日”主题活动举行，凝聚政府、社会、企业、机构等多方力量，为孤独症儿童营造更加包容、理解和有爱的社会环境。

活动中，余杭融合教育实训基地揭牌，三大项目签约。

余杭融合教育实训基地集融合展示、融合科技、融合公益、融合教育于一体，未来将打造成为具有余杭特色的康教融合名片。基地将在线下打造一个有趣、有爱、有支持的共享“融合教室”，教室内融入科技平台和教辅具产品，为孤独症儿童打造适合他们成长的教育环境。基地已规划2024年发展计划，让融合资源从“有”到“好”，从“好”到“用得好”，让实训基地为民所建、为民所用、为民所享。

三大项目中的余杭区居家康复服务项目针对孤独症儿童，将居家康复课和团队康复课相结合，一

对一课程制定针对性康复课程。同时针对患儿家长，提供由浙大资深心理专家进行心理咨询服务，并提炼共性问题，开展团体辅导课。

融合教育项目将在全区各镇街12所学校配备特教老师，采取“定点+巡回”方式，为孤独症、学习障碍等特殊儿童提供配套支持服务，解决普通学校特殊教育专业师资短缺的实际困难，并充分发挥资源教室作用，用专业的力量提升特殊儿童随班就读质量，让融合教育更有温度更有希望。

关爱星宝“517”公益项目则围绕政府助力、社会助力、企业助力、机构助力、科技助力5大方面，通过开展家长沙龙、智慧家长成长营、康教融合训练、“点亮银河”公益品牌、智慧星途支持计划等17项关爱服务活动，帮助星宝提高生活质量、学习技能和社会适应能力，同时让家长更好地理解并应对孩子的特殊需求，提升家长的心理韧性和应对压力的能力。

## “智者大模型 1.0”落地余杭

本报讯（记者 徐超 通讯员 邹亚汝）科技成果转化是一项世界性难题，需求征集难、成果评价难和供需匹配难等是成果转化的主要制约点。近日，由杭州市科技局、杭州技术转移转化中心共同发布的国内首个成果转化领域大模型——“智者大模型 1.0”在余杭落地，为破解这些行业难题开辟了新路径。

“智者大模型 1.0”聚焦于成果转化领域，汇聚全球技术资源，构建专业化知识数据底座，通过强化学习和微调训练深度开发成果转化大模型，在成果转化供给侧、需求侧、服务侧等场景应用效果具有独特优势。

据了解，“智者大模型 1.0”的主要功能是企业的智能画像、成果的智能画像、供需的智能匹配等。

其中，“企业的智能画像”是利用大模型对企业发展情况、产业链情况、研发投入和转化情况等方面进行综合画像，实时挖掘分析企业潜在技术需求，改变传统需求征集

方式，变被动征集为主动挖掘。“成果的智能画像”是利用大模型对成果进行多维度实时画像，挖掘相关知识产权、论文期刊、专家学者及在研机构等核心信息进行综合评价，从而智能研判高质量成果在哪里。“供需的智能匹配”是通过大模型将企业智能画像与成果智能画像进行智能匹配，实时生成成果（需求）推荐报告。成果转化大模型的应用将可能颠覆传统成果转化模式，重塑成果转化生态体系，加速推进科技成果向新质生产力转化。

杭州技术转移转化中心相关负责人表示，杭州技术转移转化中心将以智者大模型为突破口，以机构和专业人才队伍建设为抓手，构建线上线下融合、多元主体协同，立足杭州、面向全国、链接全球的技术转移转化新生态体系，促进更多科技成果在“就地交易、就地转化、就地应用”，为解决成果转化这一世界性难题贡献力量。

## 建设新中心 勇攀新高峰

# 启动补助最高1000万 年度考核奖励最高1500万 创新载体靶向式扶持政策出台

## 拼在春天里

本报讯（记者 徐贻虞）近日，记者从区科技局获悉，《余杭区创新载体扶持政策措施》出台，重点培育符合五大产业导向的科技孵化载体，强化统筹各类载体空间资源，优化载体招引流程，提升载体运营绩效，力图引领区内创新载体向更高层次、更高质量、更高能级跃升。

《意见》明确支持建设成果转化载体，鼓励平台、镇街招引

高校院所、科研机构、省级以上园区运营机构，创建园区、楼宇等各类创新载体，给予最高1000万元启动补助；新建创新载体每年可参与年度考核，单个创建主体每年最高可获得年度考核奖励1500万元。

政策适用范围涵盖余杭区内人力资源、楼宇、小微企业园、孵化器（众创空间）、知识产权等各类经区级联席会议认可的创新载体的创建主体。创新载体地上建筑面积原则上在10000平方米以上。主要分为

以下两大类：

一是创建补助，对在区内成立子公司新承租运营的新增创新载体，根据其地上面积给予创建主体最高50%的首年租金补助，租赁价格须经评估或审计，补助方式为差额累进补助，最高不超过1000万元。

二是综合考核奖励，该奖励分为单项考核奖励、年度考核奖励两部分。

存量和新建创新载体每年可参与单项考核，该考核体现出区级部门对于创新载体的绩效

评价，涉及区委人才办的人才引培奖励、发改部门的星级楼宇奖励、经信部门的小微企业园奖励、科技部门的孵化器（众创空间）考核奖励、市场监管部门的知识产权和标准质量奖励。单个创建主体每年可获得的单项考核奖励总和最高为500万元。

新建创新载体每年可参与年度考核。年度考核体现出产业平台、镇街对于创新载体的绩效评价。单个创建主体每年可获得的年度考核奖励最高为1500万元。